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Subiject : REQUEST FOR A CITY RESOLUTION AUTHORIZING THE CITY MAYOR TO ENTER INTO AND

SIGN THE MEMORANDUM OF AGREEMENT BETWEEN THE COITY GOVERNMENT OF
BACOOR JAIRAPEL INTERNATIONAL CORPORATION

(PROPOSED BY HON. MAYOR STRIKE B. REVILLA) (P R-029- 2025),

The committee held a hearing on July 11, 2025, at 10:10 am. It was presided over
by the Chairman of the Committee on Peace and Order and Public Safety,
Hon, Manolo 5. Galvez, Jr., The minutes, attendance sheets, report and photos during the
said hearing are attached hereto and shall be mode integral parts of this Report

FINDINGS:

In compliance with the existing City Ordinance No. 2013-051, Series of 2013, or the
*Anti Dangling Wire Ordinance. ako known as spaghetti wires", the city Mayor requested
for a City Resolution authorizing the City Mayor to enter into and sign the Memorandum
of Agreement between the City Government of Bacoor and Jargpel International
Corporation.

The above-mentioned Memorandum of Agreement outines the interest of both
parties to formalize the parinership between City Government of Bacoor and Jairapel
International Corporation for the systematic, safe, and cost-free removal of dangling,
redundant, and hazardous ufility wires which commonly referred to as “spaghetti wires"
- within the designated areas of the City of Bacoor.

In line with the City's commitment for Public Safety, environment infegrity, and
urban modemization. both parties will implement a citywide initiative through the
mobilization of technicol expertise ond logistical support from Jairapel International
Corporation, without imposing any financial burden on the City Government of Bacoor,
aoffected residents, and business owners.
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Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD -

The purpose of the aforementioned City Resolution i to authorized the City Mayor
to signed a Memorandum of Agreement with Jairapel International Corporation for the
implementation of the same. Ensure the preferment of public safety and to deter fulure
incidents brought about by the hazardous spaghetti wires.

in lieu of the above, city resolution was proposed authorizing the City Mayor 1o
enter into and sign Memorandum of Agreement with Joirapel Intemational Corporation.

RECOMMENDATION:

In view of the foregoing, the Committee respectfully recommends that the
proposed city resolution mentioned above be APPROVED.

WE HEREBY CERTIFY that the contents of the foregoing report are true and comect.

Signed this __14th day of July 2025 at the City of Bacoor, Cavite.

COMMITTEE ON PEACE AND ORDER AND PUBLIC SAFETY

SIMPLICIO G. BUM!NGUEI . FRANCISCO
Member ember

COMMITTEE RULES, PRIVI LE’GEW AND ORDINANCES

. PALABRICA
hairrman

REYMALDO M. FABIAN ADRIELITO G. GAWARAN
Member Member

COMMITTEE ON PUBLIC Wﬁ AND HIGHWAYS

LEVY M. TELA

Chaiman g :

CATHERIME 5. EVARISTO HORACIO M. BRILLANTES
Member Member
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Republic of the Philpoines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

PCR 029-2025 - A RESOLUTION AUTHORIZING THE CITY MAYOR, HON. STRIKE B.
REVILLA, ON BEHALF OF THE CITY GOVERNMENT OF BACOOR TO SIGN A
MEMORANDUM OF AGREEMENT WITH JAIRAPEL [INTERNATIONAL
CORPORATION REGARDING TO THE REMOVAL OF SPAGHETTI WIRES IN THE
CITY OF BACOOR, CAVITE.
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Republic of the Phifpoines
Province of Cavite

i), CITY OF BACOOR N
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Republic of the Phlpolyes
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUMANG PANLUNGSOD
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Republic of the Philippines
Province of Cavita

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANCCUNIANG PANLUNGS0D
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Repubdic of the Philpodnes
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CITY OF BACOOR
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COMMITTEE ON PEACE AND ORDER AND PUBLIC SAFETY
COMMITTEE RULES, PRIVILEGES, LAWS AND ORDINANCES
COMMITTEE ON PUBLIC WORKS AND HIGHWAYS

ﬂhﬁﬂlw
JOINT COMMITTEE MINUTES %‘fﬁ

NO. POPS 02-5-2025

Subject: PCR-2025-029 - REQUEST FOR A CITY RESOLUTION AUTHORIZING THE
CITY MAYOR TO ENTER INTO AND SIGN THE MEMORANDUM OF AGREEMENT
BETWEEN THE CITY GOVERNMENT OF BACOOR JAIRAPEL INTERNATIONAL
CORPORATION (Proposed by Hon. Mayor Strike B. Revilla)

R- 2025- d July 07, :

The committee hearing was executed on July 11, 2025, at 10:10 am at the
Session Hall, éth floor, Bacoor Legislative & Disaster Resiience Buiding, Bacoor
Government Center, Bacoor Boulevard. Brgy. Bayanan, City of Bacoor, Cavite. It was
presided over by Hon. Manolo 5. Galvez Jr.. Chairman of Committee on Peace and
Order ond Public Sofety, Vice Chairman Hon. Reynalde Palabrica, Committee
Members, Hon. Simplicio G. Dominguez and Hon. Randy C. Francisco.

Also Present:
*  Hon. Miguel N. Bautista - SP Member
=  Hon. Ricardo F. Ugalde - SP Member
=  Hon. Levy M. Tela - SP Member
. Hon. Horacio m. Brillantes, Jr. - SP Member
« Hon. Paim Angel Buncio - 5P Member
«  Ms. Paula Mercado - City Environment Service Dept.
o«  Afty. Marco Mendoza - Office of the City Legal Service
«  Mr. Gemry Del Rosario - Department of Public Safety
« M. Karl Rebosura - Department of Public Safety - OSH
«  Eng. Jicky Jutba - City Engineering Office
¢ Ms, Rosemarie Radana - Jairapel International Corp
e M. Pomelo Radana - Jairapel International Corp
s  Mr. Mark Joseph Valdevarona - Jakrapel International Comp
=  Marlon San Buenaventura - Jairgpel international Corp

MINUTES OF COMMITTEE HEARING NO. POPS 02 § -2025 (July 11, 2025)
PCE-2025-029 SPAGHETT WiES RESOLUTICN
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Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

Hon, Galvez: Good moming, | now call this committee hearing in order

Hon. Galvez: | would fike to acknowledge the presence of Peace and Order
and Public Order Committee Vice Chairman Hon. Reynaldo
Palabrica and Members, and also my fellow city councilors.

Hon. Galvez: And also, for the record, good morning to our resource person.

Alty. Mendoza:

Good morming, po. Your Honor, Mr. Chair

Mr. Del Rosario:  Good moming, Your Honor, Mr, Chair
Mr. Rebosura: Good moming. Your Honor.
Eng. Jutba: Magandang umaga po, Your Honor, Mr, Chair and Hononrable

Ms. Mercado:

Ms. Radana:

Hon, Galvez:

Hon. Galver:

Councilors

Magandang umaga po sa inyong lohat. Ako po si Paula, from
CESD. Thank you.

Magandang umaga po. Your Honor, Mr. Chair and Hon.
Councilors, and other distinguished guests. Ako po si Rosemarie
Radana, President of Joirapel Intemational Corporation. with me
is Ms. Pamela Radana, Mr, Mark Joseph Vaoldevarona
and Marlon San Buenaventura from Jairapel International
Corporation Operations Department.

The agenda of this committee hearing is to discuss the proposed
city resolution authorizing our City Mayor to enter info and sign the
Memorandum of Agreement between the cily govemment of
Bacoor and Jairapel Infernational Corporation. Wherein both
parties seek to implement a citywide inifiative for a systematic,
safe, ond cost-free removal of dongiing, redundant, and
hazardous utility wires — commonly refered to as spaghetti wires”
within the city of Bacoor.

Ms. Rose Radana from Jairapel Infemational Corporation, please
give this committee a background of your company and what line
of business that your company are into.

MINUTES OF COMMITTEE HEARING NO. POPS 02 S -2025 (July 11, 2025}
PCR-205-00% SPAGHETTI WRES RESOLUTION
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Ms. Radana: Good Moming po ulil, Your Honor and the members of this
committee. Jairapel Intemnational Corporation is located in
Lapote, Bacoor City, Cavite. Our main business is e-waste disposal
and recycling. We are considered one of the biggest E-waste
recycling company in the Philippines. The company prides itself
with its environmental awareness. We take care of waste materials
from our warehouse according to DENR regulations and laws. Qur
process ensures that the toxic waste which might accumulate due
to scrapping will not be harmiul to our habitat.

Hon. Galvez: Thank you, ma'am.

Ms. Rodana: Please allow us to further infroduce Jairapel Intemational
Corporation thru our slide presentation by my colleague, Marlon
San Buenaventura.

Hon. Galvez: Ok please do, Mr. Marlon you are recognized.

Mr. Valdevarona: Good moming po sa lahat, our office is located po sa Longos
barangay Iopote 3 So, ito po yung mga major partners namin. 50, as
you can see po, meron fayong partners na mga telco company
din, which is Globe and ITE. So, yan po yung mga I5Ps or telco
providers' din. Same as well with Meralco and NGCP. 50, kami po
yung mga nagpo-pull out po ng mga scraps nila, especially
mga batteries, mga transformer. And sa Albay Region naman
po. of sa Bicol Region, ito namon po yung iso sa mga
malaloking kooperatiba, isa sa mga partners po namin, na kami
po yung naghahandle po ng mga E-waste nila. We will focus
dun sa removal of tangled utility cables dito sa Bacoor. So, yung
project overview lang noman po namin. $i Jairapel k accredited
sa DENR as hazardous waste tronsporter and hazardous waste
treater and scrap buyer sa PESA or EPIA. So, dito po sa primary
naman natin, or yung pinaka-objective nafin is also to provide ng
assistance sa lahat ng LGU no ma-faciitate natin yung mga
tangled caoble removal. So, iremove natin yun. Yung mga
tinatawag madalas na spaghetti wires, So, lingid noman po sa
kaaloman. nung lumabas po ang mga fiber optics, yon po talaga
yung nagpabigat ng mga poste. Compared before ng mga ADSL
or DSL copper lines, so. hindi pa siya ganun ka-ano kasi medyo
mabagal pa, Maximum speed lang kasi before ng DSL is 50 Mbps,
100 Mbps. Compared sa fiber ngayon na talagang yung
technology is sobrang bilis ng pag-improve. Up to 1 Gbps eh,
pwede sa fiber eh. So. kaya ang customer pagka naputulan, ang
ginagawa po, nagagalit sa telco, nag-o-apply na naman so
ibang telco. 0. pag naputol na naman, along the way, naipon
ng naiipon, hindi nakukuha or hindi narerecover yung mga

MINUTES OF COMMITTEE HEARING NO. POPS 02 § -2025 (July 11, 2025)
POR-2025-079 SPAGHETTI WIRES RESOLUTION

/‘ é

»¥act 2 KAS

o1 "
He gy

I arn

Carl s JARVBOS




Hon. Golvez:

Ms. Mercado:
Ms. Radana:

Ms. Mercadao:

Ms. Radana:

Hon. Galvez:

Mr. Valdevarona:
Hon, Galvez:

Mr. Valdevaronag:

Republic of the Philppines o\l 7 ’E
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tangled wires. S0, ganun po yung nangyayari. Kaya po bumibigat
ang mga poste. 5o, in compliance po sa... Ito po. accredited tayo
as fransporter, frader, and scrap buyer, Yung standard procedure
po kasi, in coordination, kapag sa telco tayo, abottayong éto 9
rmonths. And sa bidding. si telco magahanap pa po ng frader yan
kung saan nila itatapon yung mga basura nila, which is yung fiber
cable, kasi hindi na magagamit yon eh, Aabot na naman ng 3
to 5 weeks. Tapos, permit to transport na naman. o, aabot na
naman siya ng 4 fo 5 weeks. And yung hauling or yung
transportation ng logistics. umaabot ng 6 to 8 months. 3o,
matagal, kapag si telco po ang nagirabaho nito, aabot tayo
ng nopakatagal compared sa amin, we are complete
company na. kami na magbababa ng basura, sa amin yun na
rin itatapon lahat yan. Kami magti-treat wala ng problema. And
we are charging it for free. Now, in return, siyernpre. sa amin
ang lahat ng kable.

May question lang ako regarding, nandito ba yung CENRO natin®
Kasi meron tayong mga ipupull out, di ba® Waste ba ito? Kung sa
inyo ilolagay, safe ba ito na itambak sa inyo? Hindi ba magiging
hazardous? Please, CENRO.

Wil we have a copy of Cerfificate of Treatment®
Yes, We provide Cerfificate of Treatment.

Kasi that will ensure po that yung waste na nakuha nila, electric
waste, is na-treat po na moayos.

Yas, ma'am. We can provide all the documents po.

Can you please take note that the CENRO wil ask for the
Cerdificate of Treatment?

May | proceed po, Your Honore
Yes, please.

Thank you po. 50. yung altermnative procedure po natin, which is
actually executive order talaga yung pinaka-mabilis eh, di ba? But
since meron tayong agreement with LGU, so executive order for
clearing, notice t¢ proceed from LGU as well, tapos si Jairapel,
kami na po yung magre-remove automatic lahat. Yun na po yung
pinaka-mabilis. Kasi wala na ibang shortcut tapes na proseso dyan
eh. kasi nasa amin na lohat ng compliance. Kasi kapag sa Telco
pa yan, sia pa yung kokontak sa amin rekta. And maniningil pa

CITY OF BACOOR G EM;
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kami sa kanila ng treatment. which is sa amin, libre na. And ito
naman po yung treatment process natin, Ma'am, ito yung you're
asking regarding dun sa cerlification po. So, unloading,
dismantiing, disposal. ond certification. $o ganoon lang po siya
kabiles yung magiging process natin. 5o, after po ng tangled utility
cables, pag na-remove po nafin yan, ita-transport at ia-unload po
natin yan sa treatment facility natin. And pag no-dismantle po
natin yan, lahat po ng kable po. i-stip po natin yan, so i-separate
natin kasi may goma yan eh, may plastic, and may coppers. Yung
ganoon po yung magiging process natin sa dismantling. And once
na, after po natin siya mo-dismantle, syempre, iecover po natin
lohat ng mga reusable. Para i-reuse lang naman natin yan eh. And
then ita-transport po ulit natin siya sa recycling facility, where they
will be processed into raw materials for future use naman. And
after po noon, ng disposal. we will provide po ng cerlificate of
treatment. Hssue po namin to. Detailed po lahat nung no-
recovered na materials, along with their respective quantities.
Included po yun. Yes, Sir, may | | give the mic 1o Miss Pamela?

Hon. Galvez: Yes, you're recognized.

Ms. Pamela: Yes po. for clarification lang po regarding the COT as per CENRO,
Sir, ang COT po kasi ay iniHssue lang po with generator’s ID. 3o,
unless po may generator's 1D, si LGU, pwede po kaming mag-issue
ng cerlificate of freatment for filing kay DENR. Kaopag wala naman,
Sir, ang binibigay po na altermnative ni Jairapel ay certificate of
destruction, although hindi po kasi siya pwedeng i-ile sa DENR.
Pero yung contents po, kung paano namin dinistract, at kung saan
po napunta yung mga matenals na nakuha namin, ay may
papakita po namin sa cerificate.

Ms. Mercado: Yes po, we have hazardous waste generators ID ond complete
permits po from DENE.
Ms. Pamela: Ckay, ma'am, pagka ganon po, yung mare-recover po sa lahat

ng Waste sa area is applyan po natin ang PTT. Kasi po. sa process
po ng DENR, magkakarcon ng cerlificate of treatment, kapag
yung waste na iha-hauling natin, & -apply natin ng PTT. 50 kapag
ngibaba po natin yan sa mga poste. maghibigay po yung LGU sa
akin ng HWMS sa portal po. yung usemame and ID nyo po, or kayo
na po yung mag-apply ng PTT for the proper process po®

Ms. Mercado: Actually ma'am, lahat po ng hauler ng hazardous waste dito sa
Bacoor, kami po nag-a-apply sa HWMS portal po namin. Kaya
makikipag-coordinate na lang po kami if mago-go na po project
sa inyo po.
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Ms. Pamela:

Ms. Mercado:

Ms. Pamela:

Ms. Mercado:

Ms. Pamela:

Ms. Mercado:

Ms, Pamela:

Ms. Mercado:

Ms, Pamela:

Hon, Palabricao:

Ms, Radana:

Ms. Mercado:

Republic of the Philippines
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So ngayon ma'am. magogowa tayo ng MOA para po sa
application ng PTT. Kasi yun po yung requirements and then, yung
ibababa po ba sa mga poste nakalagay po sa SMR ng LGU? Yung
LGU po ba mayroon generator ID?

Yes ma'am, kumpleto po kami ng permits.

Ckay, 50 yung ano ma'am, kung may generator 1D si LGU, you
have SMR?

Yes po, quarterly submitted.

%0, you have SMRE mo'aom for the quarterly report, so the cable
wires that we recover adlong bacoor areq, ilalagay pa natin yun sa
SMR ng LGU?

Yes po, ilalagay po. Kasi prior po ma-secure yung permit fo
transport, kailongan po no-declare yung generated na cable
wires,

Okay. 50 ang pasa ng SMR ma'am for this 2nd quarter. di ba
ngayong July tayo pasahan? 5o lalagay na natin siya, lalagay
mMuna po yung ma-secover sa buong bacoor sa SMR ninyo?

Siguro ma'am next quarter na lang po.
50, kung next quarter, kasi ma'am, paano yung operation?

May | interject Mr. Chair? ideal na yung 3rd quarter kasi nasa MOA
pa lang, July na tayo. Tapos na yung 1st ang 2nd quarter. 50 we
are, today is July, we are in the 3rd quarter already, kaya moot in
academic na mag ano kayo ng 2nd quarter. The most ideal is 3rd
quarter.

somy, ito po. Kasi po itong napag-usapan po kasi namin ni Mayor
Stike na ito po ay minamadali niya yung project. Sir Mark,
pakibalik naman yung standard process natin regarding doon sa
documentation. Sir as you can see, &% months po yung upon
declargtion sa SMR. Ma'am CENRO. clarfy ko lang po. Pag
declare niyan sa SMR, ang LGU po ay obligoted na magbayad po
ng freatment charge niyan kay 3rd party. 5o ilo po kasi sir, ay
offered free ni Jalrapel, 50, ma'am ito po ay at the same time
minamadali po ni Mayor Strike.

Kasi ma'am no-discuss lang ko na nag--issue kayo ng COT. Kaya
po na brought out po yung COT. If ever naman po hindi nafin i
declare, wala noman po magiging problema.

MINUTES OF COMMITTEE HEARING NOQ. POPS 02 5 -2025 (July 11, 2025)
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Hon. Palabrica:  As long as na sa MOA noman po natin na sa inyo, accredited
freater naman po kayo.

Ms. Radana: Yes sir. Ang alternative doon sir is exiraction.

Hon. Galvez: siguro after the signing of the MOA, pwede naman kayong mag-
coordinate na lang ni CENRO kung paano natin mapapabilis, Kasi
medyo gusto na ni Mayor agad to eh. Siguro we can skip yung
ibang documents for the meanwhile.

Ms. Radana: Can we ask for the confinuation of presentation?

Mr. Valdevarono: Thank you everyone. 5o, | will proceed with this page. Why
Jairapel? First, complete compliance. 3¢ Jairapel maintains full
comphliance with the DENR and PEIA, of course ensuring the
effective and efficient handing of waste. And manpower
capacity. We have 200 trained personnel. So Jairapel is fully
equipped to manage hazardous waste disposal operations. Yung
mga tao po namin na kinuha, yung mga personnel namin s mga
skiled personnel po talaga yan. Yung iba po dyan galing talogo
ng telco eh. Kaya they are. alam na alom nila kung ano yung. 5o
yung experience ng Jaoirapel is as a trusted service provider for
major utility companies such as Meralco, NGCP. 5o yung long-
standing partnerships. noagre-reflect po yun eh. Dun so
commitment na to safety, reliabiity, and environmentaol
responsibility. So yan po. And why free? So of course, we are
protecting the environment, Kasi kaya nga siva tinawag na
hazardous waste, yung mga kable. Kasi nga prone talaga siya sa
sunog eh. 5o mga flammable talaga yung mga yan. Konting kislop
lang ng secondary ng Meralco, aabutan yan, Second. Promoting
responsible waste management. Third is supporting community
and corporate pariners. Fourth, building long-term parinerships.
50, as you can see, ang mga partners po namin, medyo may mga
pangalan po talaga, which is sa NGCP pa lang, at Meralco eh.
And last, resource recovery and recycling. Yung mga pros and
cons lang po natin talaga dito. Siyempre, no cost to government
or sa community. Hindi po tayo maniningil sa lahat ng subdivision,
barangay. LGUs. Timely completion. Safety and efficiency and
execution. 5o yung temporary power or service disruptions, ifo
lang po yung magkakaroon tayo ng konting interruption. aware
naman po tayo kasi ang lodder natin sasampa sa mgao kable. So
may mga minimal or kokonti talaga na subscriber or households
na mawawalan talaga ng connection. But as much as possible,
hindi naman po namin yung minamadaii.

Hon. Buncio: May | ask if ever may active line na ma-cut, what is the restoration
penod?
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Ms. Pamela: Within the day. maximum 2-3 days from the telco side but with the
permission of household owner we can restore it for them within an
hour or two.

Hon. Palabrica: Do you have an existing agreement with the telcos to restore the
line?

Ms. Radana: We have a verbal agreement with Telcos. We can have a ticket
from telcos to identify the cables / wires that is cut. Kasi sa amin, ot
least minimal to zero taloga eh. Para hindi rin mowawalan,
kumbaga, inconvenience dun sa mga gumagamit, especially
internet connection nowadays is very essential eh. And traffic
disruptions in busy area. 5o magkakaroon lang talaga tayo ng
additional na busy road. Kumbaga, dito along sa National Road,
sa Aguinaldo, sa Paopuntang Habay, sa Papuntang Imus.
Magkakaroon lang talaga ng additional taloga na medyo maipit
talaga. Kasi sasakopin namin yung medyo giid eh. S0 ang
kailangan naman namin din support po dito sa mga barangays.
Styempre. yung may nagtraffic talogo. So may dedicated din
naman po kami na team aside dun. But we need also yung
support nung nasa field. And yung mga fools and equipments, ito
po yung tinatanong nyo po kaning.

Mr. Valdevarona: Yung mga tooks na ginagamit po nomin. 5o, we have PVC pipe
cuftter, side cutter po, iron saw, bolt cutter, fiber tool kit. Meron po
tayo nyan. ADSL handled tail set. Ito pong fiber, Ginagomit po siva
sa fiber optic cables. And sa handheld naman po. Ito naman po
yung sa mga copper, yung mga old fines. Yung mga way back 2
decades ago, 3 decades ago. And sa fiber fusion splicing
machine, ito noman po yung pinandudugtong namin. Ginagamit
naming machine. Pandugtong ng mga talagang accidentally
naputol na active pa. Especially sa fiber. And we have extension
ladders. Actually, we have 30 ladders po eh. And sa boom fruck,
meron din po kaming boom truck na ginagamit. Kasi may mga
kable tayo ng mga manholes na kailangang bunutin, Yung mga
nakabound. o linatall po namin sya pataas para makuha po. Kasi
parts na nung mga dead and inaclive cables ng telco. And safety
and equipments naman po. For the safety ng manpower namin,
lahat ng personnel po, naka hard hat po yan. May safety goggles,
electrical gloves, safety shoes, and naka full body hamess po sila.

Hon. Galvez: Thank you po. 5o, all the environmental requirement being
imposed by the DENR. complied yun naman lohat yang Kaya lang
nagtataka ko bakit hindi kayo fomiliar sa CESD. Supposedly meron
kayong CESD. CENRO, may | call your attention please? Bakit hindi
ka familior dito sa Jaoiropel? Familiar ba kayo sa company nila sa
operations nila?
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Ms. Mercado:

Hon. Galvez:
Ms. Mercodao:
Hon. Galvez:

Ms. Mercado:

Hon, Golvez:

Mr. Rebosura:

Ms. Radaona:

Mr. Rebosura:

Ms. Radana:

Mr. Rebosura:
Ms. Rodano:

Mr. Rebosura:

Hon, Galvez:

Hon. Bautista:

Republic of the Philippines
Prowvinee of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

Familiar naman po. llang beses na rin po namin silo na-inspect
yung facility po nila.

Base dun sa inspection nyo. kumusta naman#
Jairapel po has complete DENR permits po.
So walang problema ang company¥®

Walo po. In terms of environmental complionce? Complete po
sila.

Ayos na. From our resource person of OSH, Mr. Karl Rebosura, you
are recognized.

Thank you Mr. Chair. Question just on your compliance with BA
11058. Do you have your O5H committee? Requirement for RA
110582

Yes sir, may O3H po si Jairapel.
OSH committee po?

Anong OSH committee po? 40 hours of occupational safety.
Meron po.

50 meron kayong safety officer?
Yes sir, meron po.

I'm asking for the committee from your end, Part of the
requirement of OSH, the OSH Committee under RA 11058 is that
specially with organization establshment like yours which s
considered high risk, you should have a safety committee within
your organization. That's good kung meron kayong safety officer.
But we'll also be asking as part of the requirement of... It's a national
law. We'll be asking abso if you could present us yung complionce
niyo with RA 11058, Thank you, Mr. Chair. Very minimal
requirements din naman yan.

Pero | guess meron kayo nun. 5o maybe you can submit after the
signing of the MOA to our OSH safety. Anymore question from..,
Yes, Honorable Mike Boutista, you are recognized.

Thank you Mr. Chair. Meron lang tanong doon sa ating mga
invited guests. bukod sa Bacoor, kung sakaling mao-approve ba

fe=
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BAGONG PILIPIMAS

itong ating memorandum of agreement, anong LGU pa ang
nabigyan niyo ng libre service niyo?

Ms. Radana: sir marami po actually. We are pariner with City of Manila, Pasay.
Las Pinas, Paranague. Batangas. and Loguna po.

Hon. Galvez: Thank you. Thank you, Honorable Mike Bautista. Maybe we will ask
for the legal officers. Officer. kayo naman gumawa ng agreement
o memorandum. Can you please state 100% na protected si
mayor dito including the city councilor and the vice mayor office?

Atty. Mendoza: Yes. definitely Mr. Chair. This particular draft was presented fo
Jairapel. We even discussed yung take ng city pertaining fo the
MOA that it shouldn't be disadvantageous to the city. Thal's why
it's free of charge. As for the damages. cost expenses that may be
incured during the operation, maintenance, efc., that will be
shouldered as well by Jaoiropel and the LGU should be free and
harmiless from any liability or whatsoever,

Hon. Galvez: Thank you. Thank you, Attomey, Please take note on that na jino-
justify ng afing city legal. Ang agreement na ito ay well protected
fayo.

Hon. Palabrica:  One last question Mr. Chair,

Hon. Galvez: Yes, Vice Chair, you have the filoor. Nobasa niyo na yung
proposed memorandum of agreement. Already approved by
your side, may board ba kayo or legal department na review na?

Ms. Radana: Yes sir, actually po.

Hon. Palabrica: 5o good to go na kayo dito so, so word for word nabasa niyo lahat
to ah®

Ms. Radana: Yes sir.

Hon. Palabrica:  Kasi baka mamaya pag napimahan na natin tapos biglang may
mga revisions, di ba, hindi, hindi yung sisingilin, hindi yung sisingilin.
Kasi mali lang na may free of charge. On your part, on the part of
your company, para protected as well. Not only the local
govermnment, because this is a friendly parinership. Kaya dapat fair
and just to both parties. Hindi porket kami ay nandito in favor of
the government becouse the city council always stands for what
is advantages to the government. Hindi lang naman ganon. Kami
naman ay very friendly. Kaya ang tanong ko sa inyo kung nabasa
niyo na, kasi baka momaya may mga provision na medyo
agrabyado kayo. Para at least this is the fime na pwede nivo -
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Ms, Radana:

Hon. Palabrico:

Ms, Radana:

Hon. Palabrica:

Hon. Galver:

Hon. Francisco:

Hon, Palabrica:

voice out para mapag-usapan natin. And for the last time, for the
last time, tatanong ko ulit sa inyo. nabasa niyo na ba ot okay na
sa inyo ang proposed memorandum agreement na naipasa dito
sa committee?

Yes sir. Actually. po may isa lang po akong concem,.
O, sabi ko na,

Sir, yung regarding sa mga barangoy and yung abiso sa mga
residente. Kasi prior to operation, actually po, Gusto lang namin
po ma-clarify kung kanino po mangagaling yung announcement,
kung kay Jairapel po or sa City of LGU.

Maybe, Mr. Chair, with that concem, we call the attention of our
ABC Vice President.

Honorable Randy Francisco, the ABC Vice President, is recognize.

Ma'am, regarding pe dun sa tanong niyo, wala naman po
magiging problema sa fingin ko sa mga baraongay. Basta
masabihan nivo lang sila in advance. And then, if ever po, ko-
coordinate po tayo sa City Engineer para masamahan din po
kayo. Kasi kung baka hindi nivo alam po yung mga exact location
ng mga barangay. So. pwede din po kayo makipag-coordinate
sa office ko. If ever po. mag-uumpisa po kayo para personally po
ako ang tatawag sa mga kapitan para mo-assist din po kayo sa
gagawin niyo po dun sa nasabing barangay.

Thank you, Mr. Chair. That is a commitment from the head of our
Liga ng Mga Barangay. Hon. Palabrica: So, kayo pa rin
magpapalam. Sigwo ang maganda diyan. pog
nopagkasunduan niyo na yung schedule by areq, bigyan niyo ng
copy ang Liga ng Mga Barangay. So that they will have advance
information kung kailan yan, kung saan banda yan, pora dun sa
proper public dissemination of information din tungkol sa
operations nia. And maybe the baraongoy could extend
assistance. Kaya lang hindi natin maasahan masyado barangay.
maraming frabaho ong boarangay in terms of magto-traffic,
medyo malabo yun. Kay Maynilad, may operations sila sa kalsada,
they provide their own fraffic personnel. Kasi admittedly and to be
honest, hindi kaya lahat ng barangay sa dami ng trabaho nila.
Lale na yung barangay na may school areas, mas nahirapan sila.
That's all Mr. Chair for me.
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Hon. Bautista:

Ms. Radana:

Engr. Jutba:

Ms. Radana:

Engr. Jutba:

Hon. Galvez:

Hon. Palabrica:

Republic of the Philippinas
Provdnce of Cavite

CITY OF BACOOR

o, . Tt ul"r
OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD i F

Thank you very much.

Thank you, Mr. Chair for the recognition. One more question, if
there is an accident. who will be in charge especially for the
expenses needed? If hospitalized, if someone namatay. meron
bang pananagutan ang government? Thank you for that.

Jairapel will shoulder the expenses for any accident,

Ano ko long po. actually, ang big problem namin ngayon is
marami pong nawawalang mga wire ng kuryente na nanakaw.
S0 baka po kasi sasabayan po yung operation natin dun sa mga
magnanakaw ng mga wires. Even the operation must be
coordinated sa office namin and must have their advance
information, yung kanilang scheduling, para po alam namin lahat
ng galawan ng operation nila. Kasi po unang-una po, fama po
yung kanina Mr. Chair, yung sa fraffic po. Ayaw po natin na
magkaroon po fayo ng issue daohil po so operahlion na nagka-
traffic. lwasan po natin yan. Pangalawa po. sa amin po
personally, yung pagnanakaw ng mga wires, malaking issue po sa
amin. Thank you po.

Sir we have yung mga list po ng barangays na red tag po, yan po
yung sinasabi namin in priorities po. We requested Mayor Strike po.
Meron po kaming copy dito. Pwede po namin bigyan si engineer
kung pwede.

Yes ma'om.
Jairapel to coordinate also with Public Safety Departiment.
Mr. Chair, since there are no other matters o tackle or to discuss,

| move for our committee hearing today to adjourn. 30, move, Mr.
Chair.
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Hon. Francisco: second.

Hon. Galvez: There's a motion for the adjournment and seconded. Now, the
Committee hearing is now adjoumned. Thank you.

The committee hearing was adjoumed at 11:06 am.

Prepared by

,@r"

JONATHAN B. BLANDO
Adrnin Assistant

Aﬂmmq by

OLO 5. GALVEZ, JR.
Chairmian
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